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1. Asagidakilerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu vardir?

A) Ulkemizde en ¢ok okunan kitaplar bile (i¢ bin
adet basiliyor.
B) Dergicilik

yillardan beri devam ediyor.

alanindaki  durgunluk  uzun

C) Son yillarda kitap baskl sayilarindaki
buyume okurlarin ilgisinin gostergesidir.

D) Ceviri kitaplarin ¢ogu Turkgeye yeterince
hakim olmayan ¢evirmenlerin elinden
cikiyor.

E) Yazar, birkag yillik sessizligini yeni romani

ile bozdu.

2. Asagidaki cumlelerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu vardir?

A) Egitim, cocuk dogdugu andan itibaren
baslar.

B) Egitim, hayat boyu devam eden bir surectir.

C) Egitim , bireyin davranislarina sosyal boyut
kazandirir.

D) Egitim, cevre ve kahtimin etkisiyle ferdin
sekillenmesine neden olur.

E) Egitim, bireyin topluma kazandiriimasinda

cok dnemli bir rol Ustlenir.

3. Asagidaki cumlelerin hangisinde gereksiz
so6zcuk kullanimindan kaynaklanan bir anlatim

bozuklugu vardir?

A) Ona yardimci olabilmek igin elimden gelen

her seyi yaptim ama o bunu anlamadi.

| 5| ST
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B) Sinav basvurulari mutlaka 6nUumuzdeki
hafta basliyor olmal..

C) Sorunlarini kolayca ¢ozememesinin nedeni
onlart  gozinde c¢ok buyltmesinden
kaynaklaniyor.

D) Ucaktan korktugu igin otobls ya da trenle
yolculuk yapmayi tercih ediyor.

E) Annesini ¢ok seviyor, sevgisini her firsatta

dile getiriyor.

4. Asagidaki cumlelerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu vardir?

A) Cocuk, ailesinden

kaliplarini kolayca benimser.

gbérdigu  davranig

B) Cocuk kendini ifade etme firsati buldugu
Olcude gelisir.

C) Cocuklarimiza hata yapmanin dogal
oldugunu ogretmeliyiz.

D) Cocuklarimiza basarmanin zevkini
tadacaklari uygun ugraslar bulmaliyiz.

E) Yetiskinler olarak once biz c¢alismayi,

basarmayi 6nemsemis olmamiz gerekir.

5. Zor zamanlarinda hep yaninda olan arkadagina

guveniyor, hi¢cbir zaman sodzunden digari
clkmiyordu. Bu cumledeki anlatim
bozuklugunun nedeni asagidakilerin

hangisinde dogru verilmistir?

A) Cati uyumsuzlugu

B) Nesne eksikligi

C) Tamlayan eksikligi

D) Bir s6zun yanlis ek almasi

E) Dolayli timleg eksikligi



6. Asagidaki climlelerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu yoktur?

A) Hic kimse olanlara mudahale etmiyor,
kazay! seyrediyordu.

B) istenmeden yapilan hatalar artik biyik
zararlar vermeye bagladi.

C) Televizyondaki korkung vahset programiari
gencleri olumsuz etkiliyor.

D) Babam  yurt

kardeslerime bakiyor, onlari koruyorum.

digina  qittigi  zaman
E) Cevremizde olup bitenlere duyarsiz kalirsak

bir giin bize de zarar verir.

7. Montaigne: "Buyuk giir, dusuncelerimizi

pekistirmez, allak bullak eder." der.

Yazar bu soziiyle asagidakilerden hangisini

vurgulamak istemisgtir?

A) Siirin  ¢ogunlukla insanlari karamsarliga
ittigini

B) lyi siirin kisiyi, gériislerini sorgulamaya ittigini

C) Yoruma ve farkli disuncelere acgik siirlerin
nitelikli oldugunu

D) Ozgiin siirin digtincelerimizi gelistirdigini

E) Siir

kazandirmadigini

okumanin  insana  higbir sey

8. (I) Sanatla ilgili olarak H. Rahmi'nin belirli bir
tutumu vardir. (lI) Ona go6re sanat, varliginin
nedenini, belli bir amaca hizmette bulur. (Ill)
Edebiyat salt bulutlar,

denizler , ruzgarlar,

bulblllerle  ugrasanlarin  elinde  amacindan
uzaklagsmaktadir. (IV) Onun igin hayalden c¢ok,
eylem ve davranig gereklidir. (V) Anlattigi her
neyse onu, gokten indirip insanlarin arasina

koymak gerektigine inanir. (VI) Bu duslnce ve

davraniglariyla o, her seyden Once bir toplum

adamidir.

Bu pargada numaralanmig cumlelerden
hangisinde, s6zi edilen yazar ve tutumuyla ilgili

bir yorum yapilmistir?
Al B)Ill C)IV DV E)WVI

9. Asagidaki cumlelerin hangisinde yazim

yanhisi yoktur?

A) Marmara'nin guneyindeki fay hattinda
kirllma olmus.

B) Oniimiizdeki ay icanadolu illerine bir gezi
yapilacakmis.

C) Ulkemizin Kuzeyi de Gilineyi de son
olaylardan olumsuz etkilendi.

D) Ekonomik veriler uzak dogunun dinyada
artik s6z sahibi olacagini soyluyor.

E) Tarklerin Anadolu'ya gelmeden onceki ana

yurdu orta Asya'dir.

10. Asagidaki climlelerin hangisinde ozel

adlarin yazimi ile ilgili bir yanhshk yapilmigtir?

A) BUtin dinya Suriye'de yasanan drama
gOzlerini ve kulaklarini kapatmis.

B) Keban Baraji'nin yapimi sirasinda birgok
ilging olay yasanmis.

C) Babasi, Hacilar Kéyl'nden birkag donimlik
arazi almig.

D) Her il

Festivali'ne bu yil da ilgi fazlaydi.

dizenlenen Malatya Kayisi
E) Romantizme tepki olarak dogan realizm,

gbzleme buylk dnem verir.



11. Asagidaki cumlelerin hangisi noktalama

isaretlerinin kullanimi bakimindan dogrudur?

A) Aydin - izmir yolunda, "Tirkge'nin Sirlari"
adli kitabi okurken rastlamistim bu bilgiye.

B) "Madam Bovary kim" sorusu, sanati
yasananla sinirlamak degil midir?

C) Su yillarda dlirsem, yazmak istedigim pek
¢ok konu benimle toprak olacak.

D) Sanatgl, istedigi 6l¢liyu (aruz, hece, serbest)
siirinde kullanabilir.

E) insan gercegini atlayip, topluma yénelik bir

eser yazamazsiniz!

12. Gunlerce evden disari ¢ikmadim, haberlere

bakmadim, gelmeni bekledim.

Asagidaki climlelerin hangisinde virgiil (,) bu

cumledeki goreviyle kullaniimigtir?

A) Siz,

gelmiyorum.

gitmek istiyorsaniz  gidin; ben

B) Orta yasli, dev cusseli, sakin gorunaslua bir
adamdi..

C) Guluyorlar, ortama nese katiyorlar,
konusuyorlar.

D) Kaygillanmadan, sikilmadan, gayet rahat
ilerledi.

E) Sizi

kiskandim dogrusu.

boyle mutlu, hareketli gorlnce

13. (l) Ciddi ve serinkanh bir tartisma geleneginden
yoksun oldugumuzu soéylemek gerekir. (II) En
agirbagl konularda bile tartigmalar, sonunda ya
bilgiclik taslamaya ya da seyirlik bir zeka
gOsterisine donusmektedir. (lll) Oysa atismada,
so0z ve deyis inceliginde baskin g¢ikmanin belli
kurallari vardir; kimin kime baskin ¢ikacagi, oyunun
kurallarina bakilarak kestirilebilir. (IV) Bu da
tartismanin, genellikle bir okul minazarasi veya bir
atisma olarak algilanmasindan kaynaklanir.
Tartismada ise zit dusunceleri karsilikli savunarak

dogruya ulagsmak esastir.

Bu parcada duisunce akisinin saglanmasi igin,
numaralanmis cumlelerden hangileri birbiriyle

yer degistirmelidir?

A) Lve ll. B) I. ve Il C) Il. Ve IV.

D) Il. ve V. E) lll. ve IV.



14. Yasami, yasanilani ya da dusUtnuleni yansitma,
edebiyatin en belirgin niteligidir. Yansitmanin
estetik bir tat kazanmasi da sanatginin dili kullanma
gucune baghdir. Cunkl bir dil sanatidir edebiyat.
Muzisyenler icin sesler, ressamlar igin renkler,
heykeltirag icin mermer ne ise bir romanci, bir
oykulcu, bir ozan, bir oyun yazari igin de sozcukler
odur. Romanci, Oykuclu, ozan, oyun yazarl
sozcuklerin  gizli evrenine uzanarak, onlarin
kendine sundugu olanaklari iyi degerlendirerek

0zgunlugu olan yapitlara ulasabilir.

Bu parcada vurgulanmak istenen duslince

asagidakilerden hangisidir?

A) Yazinsal yapitlarin sanatsal bir deger
kazanmasi, sira digi  bir anlatimla
gerceklesgtirilebilir.

B) Ozgiin ve sanatsal yapitlar, sanatginin
kurmaca ya da gercgegi yetkin bir dil glclyle
aktarmasi sonucu ortaya ¢ikar.

C) Sanatgl

edebiyatcinin

kimligi kazanmak isteyen bir

gecmisin  birikimine  yuz
cevirmemesi gerekir.

D) Sanatcinin imgelem dunyasindan
beslenemeyen higbir yapit edebiyata yenilik
getiremez.

E) Gergeklikten yola c¢ikmayan eserlerin

okuyucunun ruhunu yakalamasi mumkudn

degildir.

15. George ve Lennie iftliklerde dolasarak isgilik
eden iki arkadastir. George ufak tefek, canli, yanik
tenli, keskin bakigh bir adamdir. Lennie ise iri bir
insandir. Olgiin gézler dislik ama genis mi genis
omuzlara sahiptir. George ve Lennie iki zit kutup
olduklari halde aralarinda buyuk bir dostluk vardir.
Bu blylk dostlukta, birlikte hep calisarak giftlik

ararlarken kat ettikleri yollar boyunca kendini
gOstermigtir.  Birbirlerine ¢ok baglanmislardir.
George akillidir, igini bilir. Tabiati sever. Lennie ise
dev kuvvetine sahiptir. Fakat ruhen c¢ocuktur.
Halleri  davraniglari  ¢ocukgadir, aptalcadir.
Lennie'nin yumusak buldugu her seyi oksama
aliskanhgi vardir. Bu ikisi Soledad kasabasinin
ciftiginden bir is haberi alirlar ve hemen yola
Steinbeck'in = -----

koyulurlar.Bu parca Johan

romanindan alinmistir.

Bos birakilan yere asagidakilerden hangisi

getirilmelidir?
A) Fareler ve insanlar B) Kirmizi ve Siyah
C) Babalar ve Ogullar D) Aglik E) Dinya Nimeti

16. Anlatici, olaylarin iginde yer almaz, olaylara
mudahale etmez. Olaylara genis bir agidan bakar.
Anlatici her seyi bilen konumundadir;
kahramanlarin zihinlerinden gecenleri, duygularini,
ic dunyalarini gegmiste yasadiklarini, gelecekte
olacaklari onlarin en gizli bilgilerini butlun
ayrintilariyla bilir. Yazar, roman kahramanlarindan
daha fazlasini bilir. Anlatim Gg¢Unci Kkisinin

agzindan  yapilir.  "Eve nasil  gidecegini
dusunuyordu. Babasinin kizacagindan endise

ediyordu. Bu dusunceler i¢cindeyken aklina bir fikir

geldi." Bu cimlede de so6zu edilen bakis agisi
vardir.
Bu pargcada so6zu edilen bakis agisi

asagidakilerden hangisidir?
A) Hakim (ilahi, Tanrisal) bakis agisi
B) Muasahit bakig agisi
C) Kahraman bakis agisi
D) Ill. kigili bakis acisi
E) Ben'li bakis agisi



17. Memduh Sevket Esendal , ilk romani olan
Miras'ta Il. Abdilhamit Dénemi'nde Istanbul'da
yasayan bir pasa ailesinin yasamini ele alirken
"Ayasli ile Kiracilari"nda ve tamamlanmamig
romani olan "Vassaf Bey"de Cumhuriyet'in
ilanindan sonra, 1930'lu yillarin Ankara'sinda yeni
bir yagamin baslayisini yansiyan; Mithat Cemal
Kuntay tek romani olan "Ug¢ Istanbul'da
Abdulhamit'in istibdat yonetiminin son yillarindan
baslayarak, Il. Mesrutiyet, ittihat ve Terakki ile
Miitareke yillarinin Istanbul'unu verir. Bu yillarin
Oteki yazarlarinin da genel olarak romanlarinda II.
Abdulhamit Donemi'nden baslayip, Birinci Dunya
Savasi'ni izleyen yillara dedin gecen sureyi konu

edindikleri gorultyor.

Bu pargcadan asagidakilerden hangisine
ulagilamaz?
A) Memduh Sevket Esendal'in,

tamamlanmamig bir romani olduguna

B) Memduh Sevket Esendal'in, 1930'lu yillarin
Ankara'sini anlattigina

C) Mithat
olduguna

D) Uc istanbul'da ve Miras'ta Il. Abdilhamit

Dénemi'nde istanbul'da yasayan bir pasa

Cemal Kuntay'in, tek romani

ailesinin yasaminin anlatildigina
E) Memduh Sevket Esendal'in gagdaslarinin 1.
Abdulhamit Dénemi'nden itibarenki dénemi

ele aldigindan

18. Birinci kiginin dikkatiyle verilen hastalik,
kimsesizlik bunalimlari, hastane koguslarinin
soguk koridorlarindan akraba kizi NUzhet' in kendi
zumresinden Doktor Ragip' la evlenme tesebblsu
ve bu tesebblsten dodan kirginlik; itiraf, suur akisi,

ic monolog gibi tekniklerin kullaniimasiyla en Ust

Kemik

yandan

sinira  ulasir. veremine yakalanmig

kahraman bir bacaginin  kesilmesi
korkusunu yasarken 6te yandan Nuzhet' e olan tek
yanli askinin agmazlarina gomulir. Bu roman,
anlatma bakimindan Virginia Wolf* tan gelen bir

teknigin mujdecisidir.

Bu pargada sozu edilen roman asagidakilerden

hangisidir?

A)Canan B)Fatih

D) Dokuzuncu Hariciye Kogusu

Harbiye C)iffet
E) S6zde Kizlar

19. Yazar ilk romani Siyah Kehribar' da aydin ve
sanat¢l insanin, yasamda umdugunu bulamamak
yuzunden igine dustugu ¢ikmazi ve baskaldirigini
Ankara'da

romanlariyla da Kurtulus Savasi'ni yazan yazarlar

verir. Kiguk Aga, Kuguk Aga
arasina katilir. Bu iki romani tamamlayan Firavun
imani Sakarya Savasi'ndan yararlanan ¢ikarcilarla
yigitik gosterenlerin ele alindigi  romanidir.
Osmancik'ta ise Osmanh devletinin kurulusuna
doéner. Gengligim Eyvah ve Ibis'in Riyasi daha
degisik konulu romanlaridir. ibig'in Riyas!' nda tnli
tiyatro sanat¢cimiz Nasit'in yasamindan bir kesit

buluyoruz.

Bu parcada bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Fakir Baykurt
B) Haldun Taner
C) Necati Cumali
D) Orhan Kemal
E) Tarik Bugra



20. Asagidaki sanatgilardan hangisi 1950- 1980
yillari arasinda romanlariyla taninanlar arasinda

sayllamaz?

A) Bilge Karasu

B) Oguz Atay

C) Nezihe Meri¢

D) Refik Halit Karay
E) Orhan Pamuk
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Asagida bir bilgisayar programina ait algoritma

verilmistir.

1. adim: "x ve y tam sayi dederlerini giriniz."

2. adim: "Eger x + y toplami 100 den bayik ise
bu degeri yazdir. Diger durumlarda 3.
adima gec."

3. adim: "x° — x dederi olarak ve 3y — y dederi
olarak ata."

4. adim: "2. adima dén."

Buna gore, programa x = 3, y = 4 degerleri gi-
rildiginde programin yazacagi deger kac olur?

A) 101 B) 105

C) 107

D) 115 E) 117

Bir kurye gidecegi mesafeyi belirli bir hizla 4 saatte
gitmektedir.

Kurye hizini saatte 30 km arttinirsa ayni mesa-
feyi 3 saatte gidebilecegine gore, bu mesafe
kac km dir?
A)360 B)380 C)400

D)420  E)450

IMASEM ALK

3.

Bir kéydeki muhtarlik secimine katilan bes adayin
aldig1 oy sayisi ve bunlarin gecerli oylar icindeki
yuzdelikleri verilmistir.

Aday Qy Sayisi | Oy Yiuzdesi
A 12
B 400
[ 30
D 240
E 18

Buna gore, B adayinin aldigi oy sayisi gecerli
oylarin yuzde kacgidir?

A) 15 B)18 C)20 D)24 E)25

Bir anaokulunda bulunan oyun hamurlar ile ilgili
asagidakiler bilinmektedir.

 Kirmizi renklilerin sayisi, sari renklilerin sayi-
sindan 4 eksiktir.

e Lacivert renklilerin sayisi, kirmizi renklilerin
sayisinin 2 katindan 7 fazladir.

Verilenlere gore, bu ii¢ renkteki oyun hamur-

larinin toplam sayisi, asagidakilerden hangisi
olabilir?




Bir pastahanede her cayin yanina 2 lokum, her
kahvenin yanina 3 lokum ikram edilmektedir.

Bir giinde satilan cay ve kahvelerin toplam
sayisi 60, ikram edilen lokumlarin toplam sa-
yisi 145 olduguna gore, ayni gun kac adet cay
satilmistir?

A) 25 B) 27 C)32

D) 35 E) 38

A= l + l + l
5 6 7
olduguna g:‘:‘vre, % + % + % toplamlnln A ti-

riinden esiti nedir?

A)5—A
D)A+3

7.

(s ]
e

a <0 <bolmak lizere,

. a+b”
. a'=b
. (ab)™

ifadelerinden hangilerinin degeri negatiftir?

Chilvell

A) Yalniz 1
D) lvelll

B) Yalniz lll
E)llvelll

a, b, ¢ ve d pozitif tam sayilari i¢in,

d
_ d
a c =(a—-b+c)
b
islemi tanimlaniyor.
Buna gore,
4 4
X 1 =| 2x 3
4 12

esitligini saglayan, x degerlerinin ¢carpimi kag-
tir?

A)22  B)24




ORNOS

olduguna goére, x in en buyuk dogal sayi degeri
kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E) 6

10.

Pozitif tam sayilarda| x | y | ifadesi,

X

XY |[=Y

seklinde tanimlaniyor.

e a=|40 | 2
e« b=|30 |3
e c=20 5

olduguna gdre, asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

Ala>b>=>c
Dia>c>b

Blb>c>=>a Clc=>a>h
E)b=a=c

-

11.

x reel sayisinin bulundugu aralik asagdidaki sayi
dogrusunda gdsterilmistir.

X
=z O =
0 1
1
a=—,b=x2vec=x3

X

olduguna gdére, asagidaki siralamalardan han-
gisi dogrudur?

Ala<b<c BEla<c<b
Cle<b<a Dice<a<b
E)lb<c<a

12.

x ve y tam sayilarinin bulunduklarn araliklar, asagi-
daki say1 dogrusunda gdsterilmistir.

Buna gore, 2x + 3y ifadesinin alabilecegi en
klclk deger kactir?

A)O B)1 C)2 D)3 E) 4




13.

Asagidaki grafikte, bes 6grencinin katildiklar bir
deneme sinavindaki netleri verilmistir.

Kisi

B W B n

=

1 dlf[} > Netler

o

Bu kisilerle ilgili asagidakiler bilinmektedir.

Tarik ve Faruk'un netleri aynidir.
ilknur, Faruk'tan 6 net eksik yapmistir.

Sonnur, Azra'dan 8 net fazla yapmistir.

Azra, Tarik'tan 4 net fazla yapmistir.

Buna goére, bu bes égrencinin netlerinin ortala-
masi Kactir?

A)128 B)129 C)130 D)131 E)132

14.

A Ogrenci sayisi (adet)
1[;] E—

Not (Puan)

Bir siniftaki égrencilerin matematik dersinden al-
mis olduklari notlar grafikte verilmistir.

Buna gore, 6grencilerin ylizde kagi 4 puan almis-
tir?

A)4 B)5 C)8 D) 10 E) 12

10

15.

Bir otoblisteki akilli bilete uygulanan Ucret ile ilgili
asadidakiler bilinmektedir:

I. Hafta ici mesai saatleri disinda, normal Ucretin
%50 fazlasini almaktadir.

[I. Tatil glinlerinde, normal lcretin %50 eksigini
almaktadir.

Bu otoblise hafta ici mesai saatleri disinda 6
kere, tatil glinlerinde 8 Kere binen bir yolcunun
akill biletinden 26 lira Ucret alindigina gore,
normal lcret kacg liradir?

A)18 B)1,9 ©)2 D)21  E)22

16.

Asadida 5 ve 3 rakamlar kullanilarak bir sisleme
yapimistir.

w
w
w
w

5 535 _535 _53..5 _53
3 3

Bu sislemedeki 3 lerin sayisi, 5 lerin sayisin-
dan 53 tane fazla ise slslemede toplam Kkac¢
rakam vardir?

A)159 B)212 C)265 D)318 E)371




17.

Mavi ve beyaz altigenler kullanilarak asagidaki
gibi bir stisleme yapilmistir.

ssee

Verilen suslemede 11 tane mavi altigen Kulla-
nildidina gore, ka¢ tane beyaz altigen Kullanil-
mistir?

A) 44 B)45 C)46 D)48 E)49

El ! ! i

18.

RN

Beyaz Mavi

Yukaridaki ézellikteki kartlardan, asadidaki 5 kutu-
dan Ucine gri, birine beyaz ve birine mavi kartlar-
dan atilacaktir.

$9599S

e Her kutuya Gzerindeki say! kadar kart atilmis-
tir.

e Gri kartlar numarasi asal sayl olan kutulara
atilmistir.

¢ Kutulardaki kartlarda toplam 43 nokta vardir.

Beyaz kartta 2, gri kartta 3 nokta olduguna go-
re, mavi kartta kac nokta vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

)

19.

n pozitif tam sayi1 olmak lUzere,

X TX+X+X+ .. +X
m _
—

n tane

tanimlamasi yapiliyor.

Buna gore,

esitligini saglayan x degeri kactir?

A)13 B)12 C) 11 D)10 E)9

20.
n kenarl bir dis biukey ¢okgende,

\ /—aaa

n-—1
olarak tanimlaniyor.

Buna gore,

;.ff\
x |- /x\ =1210
/ N,

i
£ ALY

esitligini saglayan x dederi asadgidakilerden
hangisidir?

A)9 B) 10 C)y1 D)12 E)13
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1) 4)
2%2 +1<3 4% - 3x =0

esitliginin ¢oziim kiimesi asagidakilerden hangi- denkleminin ¢ézlim kiimesi asagidakilerden han-

sidir? gisidir?
A [-2,2] B) (-2, 2) ORx | A {%} 8) (0} o (1
D) {-2, 0} E) {-4. 4} ' \
D) {0,1) E) {n , I}
2) .

mx2 - 3mx + 2 = 0 denkleminin kékleri x, ve x, dir. 2x2 + 6x + 3 = 0 denkleminin kékleri x, ve x. dir.

Buna gore, |x; — X;| degeri kagtir?

3Ky —X,=5
olduguna gére, m kagtir? A) -3 B) % c)2 D)3 E) 2
A) -2 B}-i C}l D)1 E)2
2 2
3) 6)
M2 —E0 =0 (@a-2x*+b+x1+x-3=0

denklemi ikinci dereceden bir bilinmeyenli bir

denklemini saglayan x degerlerinin ¢arpimi kag-
denklem olduguna gore, a + b + ¢ kagtir?

tir?

A)-25 B)-10 C)0 D)0 E)25 | A3 B) 4 C) s D)6 E)7

Q




7)
2% —(a-2)x-a=0
denkleminin esit iki reel kdkii olduguna gore, a

kagtir?

A) -4 B) -2 C)0 D) 2 E) 4

8)
2 +ax+b=0
denkleminin kokleri birbirine esit olduguna gore,

a ve b sayilan arasinda nasil bir iliski vardir?

A)a=b B) b® = 4a

D) &% < 4b E)a=-b

C)a’=8b

9)
m-2p*—(5Gm-1)x+m+4=0

denkleminin zit isaretli iki kokiniin olmasi igin m
hangi arahkta olmalidir?

A}—E-::mc:—l E_‘]I—E-::m-::—i
5 2

C)-2<m=<=4 D)-4=m<?2

E}l-:m-:E
5

Q

10)
Asagidakilerden hangisi cift fonksiyonun

ozelligidir?

A) v eksenine simetriktir.gore
B) X eksenine gore simetriktir.
C) orjine gére simetriktir.

D) y=x eksenine gére simetriktir.

E) y=-x eksenine gére simetriktir.

11)
a ve b birer gergek sayi olmak Gzere,

ax+5y-a+10=0
8x+(a+3)y+b=0
denklem sisteminin ¢6zim kimesi sonsuz elemanl

olduguna gore, a.b carpiminin alabilecegi farkli de-
Gerlerin toplami kagtir?

A) 40 B)80 C)144 D)184 E)224
12)
e PO i |
X-y x+y 15
2 5 31

olduguna gore, x.y carpimi kagtir?

A4 B) 6 C)8 D) 12 E) 15




13)

I
&

NW NN <
I
N
o

<|hd X xX|N
+

I
—

olduguna gore, %+ 17 + % ifadesinin degeri kagtir?

A) 4 B) 6 C)9 D) 12 E) 15

14)
X.y=2z
y.z =5x
X.Z=3y
olduguna gore, x? +y? + 22 ifadesinin dederi kagtir?

A) 30 B) 31 C) 32 D) 33 E) 34

15)
x?+y? =100
x-y=14
denklem sisteminin ¢6zim kimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) {(6,-8), (8,-86)} B) {(-8,6)}

C) {(-6,-8)} D) {(-6,8)}
E){(8,-6)}

| 14 |

16)
X2 -xy-12=0

y2-xy-24=0
denklem sisteminin ¢6ziim kimesi agsadidakilerden
hangisidir?

A {(-2,4)} B) {(2, -4)}
E) {(_2l _4)| (21 4)}

17)
3x-y+2=0
10x2-y2+7x+10=0

denklem sisteminin ¢ézim kimesi asagidakilerden
hangisidir?

A {(2, 8)} B){(3,11)} O {(28),(3,11)}
D) {(4, 14)} E){(3,11), (4, 14)}

18)

1

X+—=4
Y

3

;+3y—4

denklem sisteminin ¢6zUm kimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) {(3,1)} B) {(3.1)-(3- %)}
o {1 3)} o) {(@.1(2.5)

o fnofo.2)




19)

y=|x-3|
2 +y-9=0
denklem sisteminin ¢6zim kimesi agagidakilerden
hangisidir?
A) {(3,0)} B) {(-4,-7)}
C) {(—2' 5)} D) {(_41 —7)v (31 0)}

E) {(-2,5),(3,0)}

20)

denklem sisteminin ¢ézim kimesi agagidakilerden
hangisidir?
A) {(-2, 3), (3,~-2)} B) {(-83,-2), (-3, 2)}
C){(-3,-3),(2,2)} D) {(-2,-2), (3, 3)}

E) {(-8,-3),(-2,-2)}
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1- Asagidakilerden hangisi bir lilkede Uuretim,
tuketim ve dagitimin ugiini de etkileyen beseri

faktorlerden biridir?

A) Temel ihtiyaclar
D)Moda

B)Teknoloji C) Ulasim

E)Sermaye

2- Asagidaki biyomlarin hangisinde canli tur

cesitliligi daha azdir?
A) Col biyomu

B) Deniz biyomu

C) Kutup biyomu

D) Cali biyomu

E) Savan biyomu

l. Kutup bolgelerinde yasayan foklarin vicutlarinin

kalin bir yag tabakasi ile kapli olmasi,

II. Eskiden

kedilerin, gunimuzde bulunmamasi

Anadolu’'da yasayan bazi vahsi

.CAl bolgelerinde yasayan yilanlarin derilerinin

aclk renkte olmasi

3- durumlarindan hangileri canlilarin

adaptasyonuna ornek olarak gosterilebilir?

A) Yalniz |
D)l ve lll

B) Yalniz Il
E) I, 1l velll

C) Yalniz i

A9 STINVIE
COGRAT A

Asagida, bazi sehirler ve bu sehirlerin 6n plana

cikan fonksiyonlar eslestiriimigstir.
I. Mekke - Dini kent

Il. Oxford - Egitim kenti
l.Newyork - Ticaret kenti
IV.Marsilya - Liman kenti

V.Tokyo - Askeri kent

4- Buna gore, eslestirmelerden hangisi
yanhstir?

A)l B) Il C) D)IV E)V
Akdeniz medeniyetleri daha ¢ok denizcilik

faaliyetleri ile mesgul olurken, Mezopotamya

medeniyetleri tarim ve ticaretle mesgul olmusglardir.

5- Bu durum, asagidakilerden hangisinin kesin

kanitidir?

A) Akdeniz c¢evresinde tarimsal alanlarin yok

denecek kadar az olmasi

B) Mezopotamyalilar ile Anadolu medeniyetlerinin

birbirinden habersiz olduklarinin

C) Mezopotamyalilarin Akdenizlilerden daha

gelismis oldugunun

D) Mezopotamyalilarin ekonomik faaliyetlerinde
yersekillerinin etkili oldugunun

E) Akdenizliler ile Misir medeniyeti arasinda yogun

bir ticari iligkinin oldugu



l. is glictiniin ucuzlamasi
Il. Kalkinma hizinin dismesi
lll. Vergi gelirlerinin artmasi

IV.Kisi bagina dugen milli gelirin azalmasi

6- Yukarida verilenlerden hangileri, gelismekte
olan ulkelerdeki hizli nifus artigsinin olumsuz

sonuglarn arasinda gosterilebilir?
A) Yalniz | B) YalnizIlvV C)lvell

D) lvell E) Il ve IV

~ 7‘/,/_ \,\’MA\—

7
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7- Yukandaki haritada tarali olarak gosterilen

arazinin asagidaki ekonomik faaliyetlerden

hangisine elverisli oldugu séylenemez?
A) Turuncgil tarimi

B) Deniz turizmi

C) Kayak turizmi

D) Demiryolu ulagimi

E) Kligukbas hayvancilik

Turkiye maden cesitliligi bakimindan Dunya'da ilk
bes Ulke arasinda yer alir. Ulkemizde bilinen

maden cesidi 60 adettir

8- Tiirkiye'de maden gesitliliginin fazla olmasin-
da asagidakilerden hangisi etkili olmustur?

A) Orta kusakta yer almasi
B) iklim cesitliliginin fazla olmasi

C) Ug tarafinin denizlerle gevrili oimasi

17

D)Uc kitanin birbirine en yakin oldugu yerde

bulunmasi

E) Farkl jeolojik devirlere ait arazilere sahip olmasi

9- Tirkiye'de, organize sanayi bolgelerinin

kurulugunda asagidakilerden hangisi

amaclanmamistir?

A) Tarima alanlarinin sanayide kullaniimasinin

disipline edilmesi

B) Sehirlerin planli gelismesine katkida
bulunulmasi
C) Sanayinin cok gelismis bdlgelerde

yayginlastiriimasi

D) Glvenilir bir alt yapi ve ortak sosyal tesislerin

kurulmasi

E) Mlgterek aritma tesisleri kurularak gevre Kirliligi-

nin onlenmesi

Insanlarin yasam tarzi olarak tanimlayabilecegimiz
kultar; s6z konusu grup ya da topluma has, onlarin

yasam tarzi haline gelen degerler batunudur.

10- Buna gore, asagidakilerden hangisi kiiltire

ait 6zelliklerden biri deqildir?

A) Klltur tamamen dogdugu bolge hastir.
B) Dinamik bir yapiya sahiptir.

C) Nesilden nesile degigir.

D) Inanglar kltiirin manevi unsurlaridir.

E) Kultarlerin olusmasinda cografi 6zelliklerin etkisi

vardir.



Dunya ticaretinin buylk bir kismi Kuzey Amerika,
Bati

yogunlasmigtir.

Avrupa, Dogu ve Glneydogu Asya'da

11- Dunya ticaretinin yogunlastigi bu bolgelerin

ortak ozelligi asagidakilerden hangisidir?
A) Uygun iklim kosullarina sahip olmalari

B) Yer sekillerinin sade olmasi

C) Diger bolgelere yogun go¢ vermeleri

D) Zengin yer alti kaynaklarina sahip olmalari

E) Blyuk uretim merkezlerinin buralarda olmasi

l. Kuzey Amerika
II. Orta Dogu
lll. Glneydogu Asya

IV. Akdeniz gevresi

12- Yukarida verilen bolgelerden hangisi, hem
sanayi uretim alani hem de tarimsal Uretim

alanidir?

A)lve ll B)lvelll C)llvell

D)llve V. E)lllve IV

13- Asagidakilerden hangisi, Dinya'nin yedi

harikasindan biri deqildir?
A) Rodos Heykeli

B) Misir Piramitleri

C) Artemis Tapinagi

D) Babil'in Asma Bahgeleri

E) Cin Seddi

18

Asagida, bir yerlesim merkezinin bulundugu ara-
zinin topografya haritasi gdsterilmistir. Arazide

hakim rlizgar yonu kuzey guney yonundedir.

Deniz 11

=V

Arazi planlamasi konusunda c¢evresel etkilerin

dikkate alinmamasi zamanla dogal ¢evre ve beseri

yapilara buyuk zarar vermektedir.

14- Buna gore, haritada taranarak

numaralandirilan  alanlardan hangilerinde

sanayi tesislerinin kurulmasi  yerlesim

merkezindeki hava kirliligini daha fazla artirir?

A)lvell  B)llvell
D)llvelV E)IVveV

C) Il ve IV

- Kentlerdeki yer alti su seviyesinin azalmasi
- Bazi kentlerde yagiglarin sellere neden olmasi

15- Yukarida verilen olaylar, asagidakilerden

hangisinin ortak sonucudur?

A) Klresel Isinmanin

B) Yer alti sularinin agiri kullaniminin
C) Kentlerdeki alt yapi yetersizliklerinin
D) Kentlerdeki Ust yap1 yetersizliklerinin
E) Betonlagsmanin yer altina

Sizan Su

miktarini azaltmasi



16- Besin kirlenmesinin ve zehirlenmesinin

onune gecmek icin asagidaki onlemlerden

hangisinin alinmasi yanlis olur?

A)Yurt digindan ithal edilen besin maddeleri
yasaklanmasi

B)YUksek dozda hormon kullanilan tarim
arunlerinin satigI yasaklanmasi

C)Besin maddelerinin daha uretim
asamasindayken denetimlerinin baglamasi
D)Ambalajlama iglemlerinin  temiz  naylon,

aliuminyum kagit ve kaplar iginde yapilmasi

E) Satin alinan Urdnlerin ambalajlari  Uzerindeki

uretim ve son kullanma tarihlerinin kontrol edilmesi

Ulkeler gelistikge Uretime olan kathlari da artar

uretimin artmasi blylk oranda sanayi ve hizmet

sektorlerinin  gelisimine baghdir,

dogaya daha fazla atik birakilir bu da uzun vadede

gevre Kirliliginin telafisi zor bir hal almasina yol acgar.

17-

Buna gore yukaridaki

gosterilen merkezlerin hangileri gevre kirliligine

daha fazla yol agar?

A)lve ll B) I ve Il C) Il ve Il

D) Il ve IV E) IVveV

uretim arttikga

harita (Ulizerinde

19

18- Asagidakilerden hangisi Turkiye’nin Sakin

Sehir kapsamina yerlesimlerinden biridir?
A)Pervari (Siirt) B) Goksun(K.Maras)
C) Goynuk(Bolu) D) Golcuk (Kocaeli)

E) Kangal(Sivas)

Asagidaki haritada Turkiye'nin farkli bolgelerinde

bulunan bazi merkezler verilmistir.

19- Buna gore Tiirkiye’nin bu merkezleriyle ilgili

verilen yanhshk

bilgilerden  hangisinde

yapimigtir?

A) | nolu merkezde yogun bir sekilde ¢ay tarimi
yapilimaktadir.

B) Il nolu merkezde GAP’la birlikte pamuk Gretimi
artmistir.

C) 1l nolu merkezde koyun yetistiriciligi fazladir.

D) IV nolu merkez 6nemli sanayi alanlarindan
biridir.

E) V nolu merkezde vyersekilllerinin engebeli

olmasi tarimi olumsuz etkilemistir.



20- Asagidaki segeneklerin hangisinde kiiresel
ve bolgesel orgiitlerle ilgili yanlis bir Dbilgi

verilmistir?

A) OPEC Dunya’daki petrol fiyatlarinin
belirlenmesinde etkilidir.

B) AB Kduresel ¢apta etkili olan siyasi bir 6rgattir.

C) IiT'nin kurulmasinda dini ve Kkultirel yakinlk
etkilidir.

D) NATO soguk savas slrecinde kurulan askeri bir
orguttar.

E) Turkiye G 20’ye Uye olan ulkelerden biridir.

20
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i Adi-Soyadi:......
Dini bir kavram olan techiz, vefat eden kisinin

yikkanmasindan  kabre  koyuluncaya  kadar

yapillmasi gereken seylerin tamamina verilen
isimdir. Bir MUsluman vefat ettiginde, yikanmasi,
kefenlenmesi, tabuta konulup musallaya ve cenaze
namazindan sonra da kabristana tasinmasi ve
konmasi  gibi Mauslumanlar

gorevler diger

tarafindan yapilir. Bunlar Mislumanlar Gzerine farz-

| kifayedir.

1-Bu  metinde hangi kavramdan so6z
edilmemistir.

A) Tekfin B) Defin C) Tegyi D) Taziye E) Gasll

Cenaze namazi igin;
I.  Farz-1 kifayedir.

[I.  Abdest ve tekbir vardir.

[ll.  Kiyam ve kiraat vardir.

IV.  Ruku ve secde vardir.

V. Saga ve sola selam verme vardir.
2- Yargilarindan hangileri sdylenebilir?
A) Yalniz IV B) Yalniz | C) LI, v
D)LILILIV E)LILIV,V

*Ayaga kalkmak, dogrulmak, dikilmek anlamlarina
gelir.
*Allah

hayatinin sona erip butin canlilarin 6lmesini,

tarafindan belirlenen vakitte, dinya
sonrada yeniden dirilmeyi ifade eder.
3-Yukarida sozlik ve terim anlami verilen
kavram hangisidir?

A)Ba’'s B)Hasr C)Mizan D) Ahiret E) Kiyamet

L., SINID

DI RUETORND we ARLAR
11001 1 —— Bineis

‘Sar'a flenince, Allah'in diledikleri miistesna olmak
lizere goklerde ve yerde ne varsa hepsi Olecektir.
Sonra ona bir daha (iflenince, bir de ne géresin, onlar
ayadga kalkmig bakiyorlar!’ (Zumer suresi 68.
Ayet)
4-Yukaridaki ayette kiyamette olacak olaylardan
hangisine vurgu yapilmaktadir?

A)Ba's B)Hasr C)Mizan D) Ahiret E) Kiyamet

‘Biz gbkleri, yeri ve bunlar arasinda bulunanlari, oyun
ve eglence olsun diye yaratmadik.” Duhan suresi
38.ayet
‘Biz yeri, gbgu ve arasindakileri oyun olsun diye
yaratmadik’ Enbiya suresi 16.Ayet
5-Bu ayetlerle Yiice Allah, asagidakilerden
hangisine dikkat cekmektedir.

A) Hayatin  bir

amaci ve anlaminin

bulunduguna

B) Evrenin vyaratiisinda tesaduflerin  yer
aldigina
C) Olim sonrasinda dinyaya donus
olmadigina

D) Herinsanin bir glin 6lecegine

E) Ddunya hayatinin sonsuzluguna



‘insani biz yarattik ve elbette icinden gecenleri biliriz;
sadginda ve solunda oturmus iki melek yaptiklarini
yazmaktadirlar.’ Kaf suresi 16-17.ayetler

‘Yoksa onlar, bizim kendilerinin sirlarini ve gizli
konusmalarini isitmedigimizi mi saniyorlar? Hayir,
oyle degil; yanlarindaki elgilerimiz yazmaktadirlar.’

Zuhruf suresi 80. ayet

6-Yukaridaki ayetlerde hangi meleklerden
bahsedilmigtir?
A) Miinker ve Nekir B) israfil C) Mikail

D) Azrail E) Kiramen katibin
‘Cehennemin yedi kapisi vardir. Onlardan her kapi
icin birer grup ayrilmigtir.’ Hicr suresi 44. Ayet
Cehennem; inkarcilarin, zalimlerin, munafiklarin,
hakka ve hidayete tabi olmayanlarin ebedi ceza
gorecekleri yerdir. Kuran’da cehennem anlatilirken
bazi isimlerle ifade edilir.

7-Asagidakilerden hangisi cehennem igin
kullanilan ifadelerden biri degildir?

A) Cahim B) Sekar C)Haviye D) Adn E) Sa'ir
salih ameller igsleyenler ise

‘man  edip

cennetliklerdir. Onlar orada ebedi kalacaklardir.’
Bakara suresi 82. ayet

Kuran’da, cennetin Allah’in emir ve yasaklarina
uyma konusunda titiz davranan muttakiler igin
hazirlandigi ve bu mutluluk yurdunun ¢ok buyuk
oldugu, insanin caninin g¢ektigi her seyin oldugu,
yorulmanin ve bikkinligin olmadigi, bos ve kotu
sozun yer almadigi gibi bilgiler ve isimleri yer
almaktadir.
8-Asagidakilerden hangisi cennet igin
kullanilan ifadelerden biri degildir?

A) Firdevs B) Naim C) Hutame

D) Dar'us-selam  E) Dar’'ul mukame

|.Vasiyetini yerine getirmek

II.Cenaze sahiplerine taziyede bulunmak
[ll.Cenaze namazi kilmak
IV.Kilmadigi namazlari kilmak

V.Cenazenin kétuluklerini dile getirmek

9. Yukaridakilerden kag¢ tanesi olen kisi igin

yapilmasi gereken uygulamalardandir?
Al B) 2 C)3 D) 4 E)5
10. Ddnyada insanlar yaptiklari iyiliklerin ve

kotuluklerin karsiligini her zaman almazlar. Bazen
cesitli nedenlerle suglular gizli kalir ve cezalarini
cekmezler. Bazi durumlarda yapilan iyilikler hak
ettigi karsiligini bulmazlar. Boyle durumlarda ahiretin

varligina inanmak, ilkesinin bir gereqi

haline gelir.
Yukaridaki cumlede bos birakilan yere
segeneklerden hangisi getirilmelidir?
A) Adalet B) Saygi C) Merhamet

D) Hosgoru E) Esitlik

22



“Allah’a ve ahiret glinine iman eden kimse
misafirine ikram etsin. Allah’a ve ahiret ginine
iman eden kimse akrabalarina iyilik etsin. Allah’a
ve ahiret ginine iman eden kimse ya hayir
sOylesin veya sussun.”

Yukarida verilen hadiste;

|. Comert olmanin iman etmenin bir sonucu oldugu

[I. MUmin kimsenin davranisina dikkat etmesi

gerektigi

[ll. Bos ve anlamsiz konusmaktan kaginiimasi
gerektigi

11. Hususlarindan hangileri vurgulanmistir?
A) Yalniz | B) Yalniz I C) I ve lll
D) Il ve 1l E) I, Il velll

“Sizi bos yere vyarattigimizi ve hakikaten
huzurumuza getiriimeyeceginizi mi sandiniz?”
(MU’'minun/115)

12. Bu ayette vurgulanan husus

asagidakilerden hangisidir?

A) insanin nasil yaratildigi

B) Insanin yaptiklarindan sorumlu tutulacagi
C) Zan ile hareket edilmemesi gerektigi

D) insani yaratanin Allah oldugu

E) insanin yaratilis amacinin ne oldugu

Dinyada her toplumun/toplulugun bir inanci
bulunmaktadir ve bu inanglarina uygun olarak da
cenaze torenleri yapilmaktadir. Alevi geleneginde
bu cenaze torenlerine

Farkli isimler verilmigtir.

Bunlar;

|. Hakk’a Ugurlama Erkani
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Il. Koldan Kopma Erkani

ll. Dardan indirme Erkani

IV. Muhasiplik Erkani

13. Yukaridakilerden hangisidir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvell
D) I, 11 velll E) Il, Il ve IV
Esma: “Dlnyadaki yasamin son bulup batin

canllarin O6lmesine kiyamet denir.”
Mehmet: “Kiyametin ne zaman kopacagini Allah ve
bazi peygamberler bilirler.”
Nedim: “Peygamberimiz kiyametin kopma vaktini
kendisinin ve Cebrailin bilmedigini sdylemistir.”
Kamil: “Kiyametin kopusu Mikail adli melegin sura
uflemesiyle baglayacaktir.”
Emin: “Cebrail kiyametin ginl ve saatini vahiyle
Hz. Peygambere bildirmistir.”
14. Yukaridaki ogrencilerden hangileri kiyamet
hakkinda

A) Esma ve Mehmet

dogru bilgiler vermistir?
B) Esma ve Emin

C) Mehmet ve Kamil

D) Esma ve Nedim

E) Kamil ve Emin



I. Oliim yeni bir hayatin baslangicidir.

Il. Oliim bir son dedgil, yeni bir dleme gegisin ilk
adimidir.

I1. Oliim, peygamberler disindaki tiim canlilar igin
s6z konusudur.

IV. Oliim, dinya hayatinin kacginilmaz bir
gercegidir.

V. Olim hem diinyada hem de abhirette s6z
konusudur.

15. Oliimle ilgili yukarida verilen bilgilerden
hangileri dogrudur?
A) Sadece |

D) I, 1l ve IV

B) I ve Il
E)IL I, lllve V

C) 1, Il ve Il

16. Kiyametle ilgili asagida verilen bilgilerden

hangisi yanhstir?

A) Kiyametin ne zaman Kkopacagini sadece
Peygamberimiz (s.a.v.) bilir.

B)Kiyamet, lIsrafil adli melegin stra Uflemesiyle
baslayacaktir.

C) Kiyamet mutlaka gergeklesecektir.

D) Kiyamet esnasinda sara iki kez Uflenecektir.

E) Kiyamet kopunca tim canlilar 6lecek, dunya

hayati son bulacaktir.

17. Asagidakilerden hangisi ahirete inanmanin
insana kazandirdiklarindan biri degildir?

A) Maddi sikintilara kargi dayanma gucu azalir.

B) Kisi, iyi davraniglar sergilemeye gayret eder.

C) Sorumluluk duygusu geligir.

D) Kisi, yaptiklarinin hesabini  vereceginin
bilincinde olur.
E) Allah’a (c.c.) karsi sorumluluklarini yerine

getirmede istekli olur.
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“Oliiyti (kabre kadar) ii¢ sey takip eder: Ailesi, mali

Ve ........ Bunlardan ikisi déner, biri kalir. Coluk

4

cocugu ve mali déner, (kendisiyle) kalir.”
Hadis
18. Yukandaki

asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

hadiste bos birakilan yere

A) Acilar B) Emelleri C) Umitleri
D) Korkulari E) Amelleri
19. Asagidaki ayetler, konularina gore

gruplandinldiginda hangisi ayet disarida kalir?
A) “islemis olduklari giinahtan dolayi dillerinin,
ellerinin ve ayaklarinin kendi aleyhlerine sahitlik
edecegi ginde onlara ¢ok blyuk bir azap vardir.”
NOr suresi, 24

B) “O glin insanlar hakka ¢agiran o korkung sesi
isiteceklerdir. iste bu, (kabirlerden) cikis glinidir.”
Kaf suresi, 42. ayet.

C) “Ben cinleri ve insanlari ancak bana kulluk
etsinler diye yarattim.” Zariyat suresi, 56. ayet

D) “Alin kitabimi okuyun, dogrusu ben, hesabimla
kargilagsacagimi zaten biliyordum” Hakka suresi,
19-20.

E) “O, hanginizin daha glzel amel yapacagini

ayetler.

sinamak ic¢in olumu ve hayati yaratandir...” Mulk

suresi, 2. ayet.



Peygamberler, insanlar arasindan segilmiglerdir.
Bunun sebebi yeryiziinde yasayanlarin insanlar
olmasidir.

20. Bu yarginin anlamca en yakin oldugu ayet
asagidakilerden hangisidir?

A) “Ey peygamber! Allah’a kargi gelmekten
sakin...” (Ahzab suresi, 1. ayet)

B) “‘Muhammed... Allah’in result ve
peygamberlerin sonuncusudur.” (Ahzab suresi, 40.
ayet)

C) “Ancak Rabb’inden bir rahmet olarak bodyle
yapmadik. Cunktd O’nun sana olan latfu buydktar.”
(Isra suresi, 87. ayet)

D) “De ki: Eger yerylzinde, (insanlar yerine)
yerlesip dolasan melekler olsaydi, elbette onlara
g6kten bir melek peygamber indirirdik.” (isra suresi,
95. ayet)

E) “De ki: Ben size, Allah’in hazineleri benim
yanimdadir demiyorum. Ben gaybi da bilmem. Size
bir melegim de demiyorum...” (En’am suresi, 50.

ayet
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Adi-Soyadiz.ccee

Felsefe, baglangicta dogaya yonelik bir arastirma
Fakat daha

sonra,insan ve toplumla llgili problemler ortaya

alani olarak ortaya c¢ikmistir.
cikinca ahlak felsefesi, doga felsefesinin yerini
almistir.Yine OrtaCag'daki din felsefesinin yerini
birlikte felsefe-

Roénesansla bilgi

si almistir.

1. Bu parcada asagidaki yargilardan hangisi

vurgulanmaktadir?

A) Felsefede ele alinan konulan filozof ilkbnce
kendisine sorar.

B) Felsefenin konusu toplumun ihtiyaglarina
gbre zaman iginde degigir.

C) Felsefenin konulari evrensel bir nitelik tasir.
D) Her

dusunurun kisiligini yansitir.

felsefe sistemi onu olusturan
E) Filozoflar felsefedeki diisiince birikiminden

beslenerek kendi goruslerini olustururlar.

Sokrates'e gore insan butun bilgilerini dogustan,

akl ile birlikte getirmektedir.

2.Bu durum, bilgi kuraminda asagidakilerden

hangisiyle ilgilidir?

A)
B)
C)
D)
E) Bilginin gegerliligi problemi

Bilginin olgutu problemi
Bilginin kaynagi problemi
Bilginin siniri problemi

Bilginin degeri problemi
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i[5S INTH
LIS TEHE

Sofistlen birer bugun, birer arastirmaci olmayip,

her seyden 6nce birer Ogretmendirler. Nitekim
Protagoras, kendisinden ders almak isteyen bir
gence:"Benden ders alirken, ginden gune daha
erdemli oldugunu gdreceksin. Ben sana iglerinde

yardimci olacak yararl seyler 6gretecegim" der.

3. Bu pargada Sofistler ile ilgili alarak

asagidakilerden hangisi vurgulanmaktadir?

A)Varolan her seyi sorguladiklari

B)insanlara, dogmatik dusuncelerden

kurtaracak dugunme becerisi kazandirdiklari

C)Genel-geger bilgiye ulagsma ydntemini
bulduklarn

D)insan yasaminda uygulanabilirligi olan
bilgileri ogrettikleri

E)Deney yoluyla elde edilen bilgilerin

dogrulugundan stphe etmenin yersiz oldugu

Gecen gun derste bilginin dogrulugu tartisiliyordu.
Bir 6grenci 1srarla bilginin goreceli oldugunu ve
seyin
savunuyordu. Ders bitti,yemek icin yemekhanede

her kisiye  gore  degisebilecegini
siraya girdik; bu 6grenci sonradan gelip 6nlne
gecen kisiye itiraz edince,soyle bir tepki aldi. "On

ve arka gorecelidir, bana gore 6nde olan sensin"

4. One gegen 6grencinin verdigi cevap bilgi

felsefesinde yanhishgini

hangi gorusiin

kanitlamak igin kullanilabilir?
A)Sezgicilik
D)Rodlativizm  E) Deneycilik

B) Dogmatizm C) Pragmatiz



Kant'a gore felsefe, bir deneyim ve arastirmadir.
Bunun icin oncelikle akh mahkemeye c¢ikariimasi
Kant, akh
sorgulamak suretiyle sinirlarim belirler. Kant,

duyulardan,

gerektigini  soyleyen bununla

dogru bilginin  hammaddesinin
formunun akildan geldigini belirtir ve her ikisinin

de bilginin olusumunda rol oynadigini savunur.

5. Kant'in parcada sozu edilen bilgi kurami
asagidakilerden hangisidir?
A) Pragmatizm

B) Kritisizm C) Empirizm

D) Pozitivizm E) Rasyonalizm

Berkeley'e gore, bedenimize igne batirildiginda

kaslarimizda ve ignenin temas  ettigi
hicrelerimizde fiziksel tahribat yaganir. Bunu aci
olarak adlandirmamiz ise zihnimizde gergeklesir.
Oliniin de bedenine igne batirabilirsiniz ancak

onun acly! hissetmesi imkansizdir.

6. Bu parga, asagidaki yargilardan hangisini
destekler?

A) Varlik duyu organlari ile temellendirilir.
B) Var olmak algilanmig olmaktir.
C) Esas

yararidir.

onemli olan varliklarin  pratik
D) Varlik duslinceden bagimsiz bir sekilde
vardir.

E) Varligin ne oldugunu bilmek imkansizdir.
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Demckritos'a gore surekli var olan, hep kendi

kendine ayni  kalan, degismeyen varlik,
atomlardir. Atomlar: birbirinden yalnizca boyutlari,
bicimleri ve konumlari bakimindan ayrilir. Her biri,
bolinemeyen en kuguk unsurdur. Nasil ki bir
harman savruldugunda  agir  olan ve
ayni cins olan bugday taneleri bir yana, hafif olan
ve yine ayni cins saman taneleri bagka bir yana
ayrilirlar. Bunun gibi boyutlari, seklileri, konumlari,
agirliklari bakimindan farkhlik olan atomlardan
ayni cins olanlar belli bir duzen iginde bir araya

gelerek evrendeki nesneleri olugtururlar.

7. Bu pargaya dayanarak Demokritos’un varlik

goriisune iliskin asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Materyalist bir gértuse sahiptir,

B) Evrenin maddeden olustugunu

savunmaktadir.
C)
D)

Evrende rastlantiya yer vermemektedir.
Evrenin temel yapi tagi atomlarin ebedi
oldugunu kabul etmektedir.

E) Varliklari olagan Ustd bir gicin bir araya

getirdigine inanmaktadir.



Herakleitos' a gbre savas her seyin babasidir.
Dunya, iginde geligki olan bir dinyadir. Karsitlar
daima birbirlerine donusmektedir. Soguk Isinir,
sicak sogur. Nemli olan kurur, kuru olan nemlenir.
Gece gunduz olur, gindiz de geceye donusur;
onlar birbirlerinin 0lumunu yasarlar ve birbirlerinin
hayatlari olurlar. Batin dinya bir atestir, o yanar
ve soner ebedi bir devr-I daim iginde bu durum
surup gider.

8. Herakleitos'un bu gorusiine dayanarak

asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Varlik hic durmadan degismektedir.

B) Varligin arkhesi atestir.

C) Evrende var olan her sey digeriyle 6zdestir.

D) Karsit olanlar bir araya gelerek uzlasmaz
olanlardan uyum dogar.

E) Evren karsit unsurlarin ¢atismasindan

meydana gelmistir.

9. Kiiglik bir gocuk, siit isteginin kendi iradesinde
olduguna inanir. Ama deneyimlerimiz acikca
gOstermistir ki, insanlar, eylemlerinin bilincinde
olduklari halde bu eylemleri belirleyen nedenlerin
bilincinde degildirler. Dolayisiyla kendilerinin

6zgir olduguna inanirlar. Aslinda zihnimizin
buyruklari, bedenimizin arzularina verdigimiz bir
baska addir ve bunlar, bedenin farkli durumla-

rina gore degisirler.

Bu

vurgulanmaktadir?

parcada asagidakilerden hangisi

A) Kisinin arzularini kontrol ettigi 6lgiide Ozglr
olabildigi
karar

B) insanin ve eylemlerinde 06zgur

olmadigi
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C) Ahlaki buyruklara goére hareket eden
herkesin 6zgur oldugu

D) Ozgirligun sinirlarini belirlemenin
imkansizhgi

E) Ozgurligin ne oldugunun kigiden kisiye
farklihk gosterdigi

10. ' "Oyle hareket et ki; bu davranisinla olabildigi
kadar buyuk bir mutlulugu, olabildigi kadar kiiguk
bir aciyla olabildigi kadar ¢ok sayida insan igin
saglayabilsin,"

bu

asagidaki yargilardan hangisine ulagilamaz?

i. Bentham'in sozlerine dayanarak

A) Eylemlerimizin temeline bireysel mutlulugu

almaliyiz.
B) Mutlulugu tim topluma yaymak gerekir.

C) Eylemlerimizle ¢ok kisiyi mutlu kilmalyiz.
D)Asil olan genelin faydasini saglayacak
eylemlerde bulunmaktir.

E)insan en az zararla tim topluma yararli

olmaya galismalidir.



11. "Kaz gelecek yerden tavuk esirgenmez" diye
bir s6z vardir. Bu anlayisla yapilan iyiligin ardinda
bir ¢ikar beklentisi yatar. Bu gekildeki bir iyilik
bireysel ¢ikara dayali oldugu icin kisi cikarlari
kalktigi
dolayisiyla bu iyilik yapay bir iyiliktir.

ortadan zaman iyiden vazgecger,

Parcada elestirisi yapilan ahlaki anlayig
asagidakilerden hangisidir?

A)
B)
C)
D)

E) Bergson'un sezgiciligi

Sartre'm varoluscgulugu
Epikiiros'un hazciligi

Proudhon'un anargizmi

12. ahlaki

dogru

Sokrates'e gore, bilgi batin

Davraniglarin  kaynagidir. Bilgi, insani
davraniga, dolayisiyla mutluluga; bilgisizlik ise,
yanlig davranisa, dolayisiyla mutsuzluga goturar.
Bu konuda Sokrates oncelikle, "Kendini bil!" diye

seslenir.

Parcadaki goruse en yakin

yargi
asagidakilerden hangisidir?

A) Kotu niyetle yapilan bir is de topluma fayda
saglayabilir.
kendi

baskalari i¢in de yararli olani yapmis olur.

B) insan yararina olani yaparsa

C) insanin kendi ¢ikarina olani disiinmesi
onun dogasi geregidir.

D) Kendini bilen insan mutluluk saglayacak
ahlaki eyleme ilk adimi atmis olur.

E) Cehalet en bluylk mutluluktur.
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13.Thomas Hobbes'a gore, insanlar birbirlerine
zarar vermemek icgin aralarinda anlasmiglar ve
devleti kurmuslardir. Yani insanlar birbirlerine
duyduklari sevgiden dolayi degil, birbirlerinden
korktuklari i¢in, ortak bir irade dayali olarak
toplumsal bir so6zlesme ile aralarindaki iligkileri
dizenleyecek ve hakem olabilecek devleti

olusturmuslardir.

Bu pargaya gore, Hobbes'un devlet gorusu

asagidakilerden hangisine dayanmaktadir?

A) Uygarligin gelismesine

B) Insanin psikolojik dzelliklerine

C) insanlarn ihtiyaclarim birlikte karsilama
isteklerine

D) Insanlarin ortak inang etrafinda

toplanmasina

E) Mukemmel bir toplum olusturma amacina



14. Platon ideal devlette, yaptigi tabakal
toplumsal siniflama dizenini "metaller mitosu" ile
anlatir. Bu mitosa gore, Tanri insanlari yaratirken
onder olarak vyarattiklarinin mayasina altin
katmistir. Onlar bas taci olurlar. Koruyucu olarak
yarattiklarinin mayasina gumus, ciftci ve isgilerin
mayasina da demir ve tung katmigtir. Onlardan
dogan ¢ocuklarda onlara benzeyeceklerdir. Fakat
bazen altindan gumus, gumusten altin dogdugu
olabilir. Bu durumda cocuklara hangi madenlerin
katilmig oldugunu arastirip; érnegin, hamuru altin
olanlardan tung veya demirle karisik dogmuslarsa
hamurlarina uygun islere konularak; ciftci ya da
isci yapilacak. Ciftci ve is¢i cocuklarl arasindan
mayalan altin veya gumugle karigik doganlar
olursa, onlar da hamurlarina gore onderlige ve

bekcilige yukselteceklerdir.

Bu parcaya ideal

devletine iligkin

dayanarak Platon'un
asagidakilerin  hangisi

soylenemez?

A) Esitligin olmadigi bir toplumsal siniflama
vardir.

B) insanlari yeteneklerine gére
siniflandinimisti

C) Toplumun bir kesiminin  mutlulugu

amaclanmaktadir.

D) Toplumsal adalet, her bireyin Uzerine diseni
yapmasinda gorulmektedir.

E) Toplumdaki herkesin birbirine ihtiyaci oldugu

icin bir arada yasamasi 6ngorulmektedir
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15. Kuhn, kabul
reddedilmesinde dogruluk, tutarlihk, kusaticilik

bilimsel kuramlarin veya
gibi nesnel dlgutlerin yaninda bilim adaminin veya
bilim adamlari toplulugunun sahip oldugu kultdr,
degerler, tercihlerinin de etkili

inanglar ve

oldugunu ileri surmektedir. Kuhn"paradigma"
adini verdigi bu durumun bilimsel devrimlere
kapali, problemlere alisila gelen ¢ozumlerin
uretildigi, var olani koruma egiliminin oldugu
normal bilim dénemi olarak nitelendirir.

Bu pargcada, Kuhn paradigma kavramiyla

asagidakilerden hangisini vurgulanmaktadir?

A) Bilimin gunlik yasamdaki uygulamalariyla
degerlendirilmesini

B) Bilimin, bilm adamlarinin nesnel
etkinliklerinin bir Granu oldugunu

C) Bilimi anlamak igin ortaya konmus bilimsel
bilgilere bakmak gerektigini

D) Bilimsel ¢calismalar sonucu ortaya konmus

bilgilerin kesin oldugunu
E) Bilimin, bilim adamlarinin zihninde egemen

olan deg@erlerin bir sonucu oldugunu



ilk Cag'da bilimsel diisiiniis 6ncesinde, evren ve
doga olaylari  mitoloji  agirhkli  bilgilerle
aciklaniyordu. Bu agik-lamalara gore dogada
gozlemledigimiz olaylarin ardin-da ne oldugunu
tam olarak tanimlayamadigimiz, fizikétesi, gizemli
gugler vardi. Thales ile baglayan felsefi dugstunus
ile birlikte, o donemde felsefeyle i¢ ice olan
bilimsel dusunUs de degisti. Buna gore doga
olaylarinin agiklanmasinda eski tarz acgiklama
bicimlerinin yerini buginkd anlamdaki bilimsel
dusunus aldi. Artik evrende olup bitenlerin nedeni,
evrende aranmaya baglandi.

16. Bu pargaya gore, bilimsel diisiniisin

ayirici 6zelligi asagidakilerden hangisidir?

A)
B)

insanin dogay! bilme istegini karsilamasi
Varligin nedenini sormasi

C) Dogayi dogayla agiklamasi

D) Sistemli ve duzenli olmasi

E) Birtakim varsayimlara dayanmasi

17. Farabi'ye gore, her devletin basinda iyi ya

da kotu bir yonetici bulunur. Eger yonetici cahil ya
da cikarci bir kisiyse, yasalar mukemmel de olsa

o yonetim kotudar.

Farabi'ye gore, devlet yonetiminin iyi olmasi,
asagidakilerden hangisine baghdir?

A) Yoneticinin yetkilerinin yasalarla
belirlenmesine

B) Yoneticinin devleti toplumsal sbdzlesmeye
uygun yonetmesine

C)Yoneticinin  insanlarin  temel hak ve

Ozgurliklerine deger vermesine
D) Yoneticinin erdemli biri olmasina

E) Yoneticinin gicunun sinirlandiriimasina
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Karl

toplumlarin tarihi bir sinif savaglari tarihidir. Her

Marx'a gbére gunumuize kadar butin
toplum dagenel olarak bir ezenler bir de ezilenler
sinifi vardir. Bu iki zit sinif, agik veya gizli strekli
bir savas surdurmuglerdir. Bu savas, toplumun ya
bastan basa degismesine yola ¢an bir devrimle
veya savasan siniflarin birlikte yok olmasiyla sona
ermektedir. Basta siniflararasi anlasmazliklari,
haksizliklari giderme ihtiyacindan dogan devlet
daha sonra burjuva sinifinin ortak iglerini yuru-ten
bir baski aracina donusmastur. Eger insanlar
arasindaki esitsizligi olusturan unsurlar ortadan
kaldirihp, isci sinifi iktidarinda Gretim araglari
topyekun toplumun eline ge¢gmezse bu durum
surup gider.

18.

hangisi soylenebilir?

Bu parcaya dayanarak asagidakilerin

A) Devlet, belli bir sinifin ¢ikarlarini koruyan baski

aracidir.

B) Devlet, insan dogasindaki birlikte yasayama
gudusinden dogan yapidir.

C) Devlet, toplumsal siniflarin mutluluk ortak idealini
gerceklestiren bir aractir.

D) Devlet, dogal yasam déneminin bir uzantisidir.

E) Devlet insanin dogal kisi hak ve Ozgurluklerini

koruyan bir kurumdur.



- Thomas More, her seyin ortak kullanildigi,
sinifsiz

bir devlet modelini,

-Campanetla, anarsi ve adaletsizligin olmadigi

tamamen devlet kontrolinde bir anlayisi,

-Machiavelli ise, devi etin tek otorite oldugu ve

devlet.cikarlart i¢cin  her tarli yolun uygun
goruldugu bir sistem tasarlamigtir.
19. Bu u¢ dusunurun, toplumsal dizen

arayislarinin ortak noktasi asagidakilerden

hangisidir?

A) Hukukun Gstlinliglniu esas almalari

B) Toplumsal duzeni olanakli goérmeleri

C) Halk egemenligine dayali devlet modeli
tasarlamalari
D) Bireyin temel hak ve 0zgurliklerini
onemsemeleri

hukum

E) Toplumda slrekli karmasanin

surecegini on gérmeleri

20. Platon'a gore erdem, herkesin kendi dogasina
uygun olani yapmasidir. G6z goérmekten, kulak
duymaktan ,ayak yurimekten, kdle ¢alismaktan,
aydin ise yonetmekten mutlu olur. Bunun tersi

herkes icin husran ve hayal kirikhgidir.

Platon'un bu yaklagsimina dayanarak onun
siyasi gorusleri i¢cin asagidakilerden hangisi

soylenebilir?

A)Devleti Ozgurluk esasl uzerinde
temellendirmektedir.
B)Devlet yoOnetimini, halkin istegine gore

sekillendirmektedir.
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C)Devlet yonetiminde siniflagsmaya dayali bir
sistem onermektedir.

D) Toplumsal duzeni esitlige dayandirmaktadir.
E)Devletin

oldugunu belirtmektedir.

insana hizmet etmekle yukumlu

21. J. Locke'a gore devlet, yasama, yurutme ve
konfederatif guclerden olusur. Devletin temelini
olusturan yasama ile yuratme higbir zaman ayni
kurumda bir araya gelmemelidir. Devletin glcu

sinirsiz degildir; sinirlari, bireysel o6zgurltkler,

bireyin dogal haklan ve 06zel mulkiyetin
dokunulmazhgidir. Bu haklarin guvencesi de
yasama ve ydruatmenin farkli  kurumlarca

yuratulmesiyle mumkanddr.

J. Locke bu gorisleriyle asagidakilerden

hangisinin 6nemini vurgulamaktadir?

A)
B)
C)
D)

E) Guglerin ayriligi ilkesinin

Blrokrasi iglerinin hizli yapiimasinin
Egemenligin etkili sekilde kullaniimasinin
Mesruiyetin saglanmasinin

Hukukun astinlugunin



22.J. Stuart Mili, "Ozgurliikk Uzerine" adli kitabinin
temel problemi olarak hukimet ve kamu hakkinin
bireylerin ve onlarin davraniglari Gzerine ne oranda
etkili olabilecegine iliskindir. Ona goére, eger bir
davranis baskalarina zarar veriyor ve kamuyu
tehdit ediyorsa hukimetin bdyle bir davranisi
engelleme veya cezalandirma hakki vardir. Eger
bir
baskalarina zarar vermiyorsa, hukimetin boyle bir
hakki yoktur.

bunun aksi s6z konusuysa, yani eylem

J. S. Mill'in bu goruslerinde asagidakilerden

hangisi vurgulanmaktadir?

A)ideal toplumsal duzenin 6zgurlige dayali

kurulabilecegi
B)Devletin gicunun sinirsiz sekilde kullanma
yetkisinin oldugu

C) Ozglrligin toplumsal yasam icin bir tehdit

oldugu

D)Ozgirliklerin - ancak baskalarina zarar
verdiginde kisitlanabilecegi

E) Ozgiurligin  siniflandirilmasinin insan

haklarina aykiri oldugu

23. Machiavelli'ye gore, iktidar mutlak giic olup,
birey ve toplum iktidarin mesruiyet ilkelerine uyum
iktidari

sinirlandiracak bir gu¢ olamayacagi gibi; iktidar

gostermesi gereken araclardir.
bireylerin ve toplumun iradelerinin Ustunde mutlak
erktir. Hukuk ise siyasal iktidarin toplumu tek tarafli
olarak kurmanin, egemenin iradesinin topluma
dayatilmasinin bir aracidir. Asil olan ister korku
isterse ikna ile toplumun itaatinin saglanmasidir.
Egemen bunu saglamak igin higbir kayit altinda

degildir.
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bu

yargilardan hangisiyle celigir?

Machiavelli'nin goriisu, asagidaki

A) Devletin glcu, bagh oldugu hukuk
kurallariyla sinirlidir.

B) iktidar, korkunun esas oldugu bir gug
kullanma aracidr.

C) Devlet, toplumu ydnetmede sinirsiz

yetkiye sahiptir.

D) Devletin iradesi, toplum iradesinin
ustindedir.

E) Devlet, toplumun amagclarini

gerceklestirmek igin bir aractir.

24. Diyelim ki, dogadaki her sey, tum varliklar, tim
olaylar nedensellik ilkesine bagli. Bir sey baska bir

seyin _nedeni ya da sonucu. Yagmur
buharlasmanin, buharlasma da i1sinmanin

sonucu. Fakat bu nedensel zincir nereye kadar

uzatilacak. Bir sey bir baska seyin sonucuysa, bu
sonucun nedeni baska neden, onun nedeni bir
baska neden diyerek sonsuza kadar uzatilamaz.
Cunku sonsuz olan bir seyin ikinci, Gglncu nedeni

ve diger sayilabilecek nedenleri de olamaz. O

halde belli bir noktadan sonra tim nedenler, asil
ve ilk nedende sona erdiriimelidir. iste o asil ve ilk

neden Tanri'dir.

Pargcada, Tanri'nin varligini kanitlamada

asagidakilerden hangisine bagvurulmustur?

A)
B)
C)
D)
E)

Ontolojik kanit
Kozmolojik kanit
Teleolojik kanit
Empirik kanit
Etik kanit



25. insan, bagh oldugu dinin gereklerini yerine
getirmekle Tanri'nin varligim kendi icinde hisseder

.Ozellikle, dini uygulamalarla yogun bir sekilde

ilgilenen, diger bir deyigle, dindar ve temiz kalpli
olanlar Tanri'nin varhgini ¢ok yakindan hissederler.
Bu yasanilan durum, olaylarin normal akisi ve
dogal sartlari icinde beklenmedik sekilde ortaya
cikmakta olup; dolayisiyla salt dogal nedenlerin
sinirlari igcinde agiklanmasi pek mimkdn degildir.

Ancak onu yagsayan ve yorumlayan Kiginin

anlayabilecegi 6zel bir durumdur.

Tann'nin varhgina iliskin parcada sozii edilen

kanit asagidakilerden hangisidir?
A) Kozmolojik kanit  B) Ontolojik kanit
C) Ahlaki kanit D) Dizen kaniti

E)Dini tecriibe kaniti
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,,,,, Adi-Soyadi:......
1-) A, 3p°
= 4s
Coen, 3d”
Temel hal elektron dizilimlerindeki son

orbitalleri verilen A, B ve C atomlari ile ilgili;

I. A ametal, B ve C metaldir
Il. A ve C ayni periyottadir.

IIl. Atom numaralari arasinda C > B> A

iligkisi vardir

Yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) YalnizIl C) Il velll
D) lvell E) Il ve lll
2-)
Soygazlarla ilgili;
|. Kendi periyotlarinda elektronegatifligi
en yuksek elementlerdir
ll. Kimyasal reaksyonlara karsi asal
davranirlar
lll. Oda kosullarinda molekuler yapili gazlardir
Yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalmz 1l
D) lve lll E) Il ve lll
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3-)

lyonlasma Eneriisi (IE) (kcal/mol)

IE, IE, IE, IE,

142 461 755 2936

Periyodik cetvelin bas grup elementi olan X
elementinin ilk dort iyonlagsma enerjisinin degerleri
yukaridaki tabloda verilmistir.

Buna gore X elementinin 1S elementi ile

olusturacagi bilesigin formiilii agsagidakilerden

hangisidir?
A) X,S B) XS C) XS,
D) XS, E)X,S,
4) XO4 iyonunda toplam 50 elektron
bulunmaktadir.
Buna gore;

. iyondaki X'in yiikseltgenme basamagi
(+6)dir

ll. X IUPAC’a gore 16. gruptadir.

lll. X’intemel halde s orbitallerinde 8 elektron

bulunur

ifadelerinden hangileri yanligtir? (;0)

A) Yalniz | Yalniz 1l

D) I ve Il

B) Yalniz I
E) Il ve lll

C)



A |. iyonlasma Enerjisi (kcal/mol)

5-)

»
>

Atom numarasi

Periyodik cetvelin 3. periyodunda bulunan bazi
elementlerin birinci iyonlagma enerjileri ile atom
numaralari arasindaki iligki yukaridaki grafikte
verilmigtir.
Buna gore ifadelerinden hangileri yanhgtir?

A) Y’nin atom numarasi 12’dir.

B) T, 5A grubundadir.

C) Tile L p blok elementleridir.

D) Y'nin 1. iyonlasma enerjisinin Z'ninkinden
blylk olmasinin sebebi Y’nin kiresel

simetrikolmasidir.

E)Y ile T aralarinda kararh YT bilesigini

yaparlar.

6-) Asagidaki maddelerden esit moller alinip 1 litrelik

sulu ¢ozeltiler hazirlaniyor.

Olusan c¢ozeltilerden hangisinin ayni ortamda

kaynamaya baslama sicakligi en yiiksek olur?

A) KNO, B) CaBr, C) C,H,,04

D) Na,PO, E) Ca(OH),
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7-)
CaCl, katisinin sulu c¢ozeltisindeki CI~ iyon

derisimini hesaplayabilmek igin;
. ca”’ iyonlarinin mol sayisi
Il. Cozelti hacmi

[ll. Cozunen kati kutlesi

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi

yeterlidir?
A) Yalniz | B) YalnizIl C) Yalnizlll
D) lvell E) Il ve lll

8-) Kutlece %30’luk 120 gram CaBr, ¢ozeltisine 24
gram kati CaBr, eklenip ¢Ozelti hacmi saf su ile 2
litreye tamamlaniyor.

Buna gore olugan yeni ¢ozeltinin derigsimi kag M
olur?(Ca: 40, Br: 80)

A) 0,05
D) 0,30

B) 0,10
E) 0,60

C)0,15

9-) Doymamis seker ¢oOzeltisi yeterince seker ile

doyuruluyor.

Buna gore ¢ozeltinin;
l. Elektrik iletkenligi

ll. Kaynamaya baslama sicakligi

lll. Kitlece %6 derigimi

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz I
E) I, Ilvell

C) I vell



10-) 0,3 M 600 mL CaBr, ¢ozeltisi tUzerine 4
gram kati CaBr, tuzu ilave edilip tamamen

cozuluyor. Cozeltiye 200 mL daha saf su

eklendiginde CaBr, derigimi ka¢ M olur?
(Ca: 40, Br: 80)

A) 0,01
D) 0,5

B) 0,25
E) 1

C)0,4

11-)
I.Katinin temas ylzeyini azaltma
[I.Calkalama
[ll.Sicakligi artirma

Yukaridakilerden hangileri bir katinin sudaki

¢oziinme hizini artinir?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll

D) Il ve lll E) I, Il velll

12-)
CO (g) +1 O,(g) > COy(g) +1s!
tepkimesinin AH degeri igin;

l. CO, (g)’nin molar olugum entalpisidir

ll. CO(g)’nin molar yanma entalpisidir

. AH > 0’dir

yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
E) Il ve lll

B) Yalnizll C) Yalnizlll D) Ilvell

13-) K elementinin molar yanma i1sis1 —92 kcal dir.

ciktigina gore K’in atom agirhgi kagtir?

A)42  B)52 C)60 D)64 E) 80

A) Gazlarin kiragilagsmasi

B) Gaz halindeki nétr bir atomdan bir elektron

kopartiimasi

C) Metallerin oksitlenmesi
D) Genellikle yanma olaylari

E) Notrallesme tepkimeleri

1,3 gram X yakildiginda 2300 cal 1s1 agiga

14-) Asagidaki olaylarin hangisi endotermiktir?

15-)
Bag Ortalama Bag enerjisi (kcal/mol)
C—H 99
Cl—CI 58
C—ClI 80
H—CI 102

Yukarida bazi baglar ve enerijileri verilmigtir.

Buna gore;

CH, + Cl, CHZEl + HCI

tepkimesinin AH degeri kag kcal’dir?

A)-182 B)-15 C)-25 D)+92 E)+207
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16-) 4,1 atm basing altinda 127°C sicaklikta
bulunan 22 gram A,O gazi 4 litre hacim

kaplamaktadir.

Buna gore A’in atom agirhigi kagtir? (O: 16)

A)12 B)14C)24 D) 32 E) 44

17-) Ayni sicaklikta bulunan He ve CHa gazlari
siraslyla x cm uzunlugundaki bir borudan gegiriliyor.
He gazi borudan 16 saniyede ¢iktigina gore CH4
gazi kag saniyede ¢ikar? (He: 4, CHa4: 16)

A) 4 B) 8 C) 18 D) 24 E) 32

18-)

*—— Surtunmesiz hareketli piston

He()

H20¢s)
Yukaridaki sistemde sabit sicaklikta piston asagi
itiliyor.
Buna gore;
I. He gazinin kismi basinci artar
Il. Suyun buhar basinci degismez

lll. Sivi molekiillerinin sayisi baslangica goére
azalir

yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz i
E) L, Il velll

C) Yalniz lli
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19-)
Gergek gazlarla ilgili;
|.YUksek sicaklik ve dusuk basingta ideal gaz

davranigina yaklagirlar

Il. Oz hacimleri toplam hacim yaninda ihmal

edilmez

lll. 1 mol gercek gazin basinci ayni sartlardaki 1
mol ideal gazin basincindan kuguktur

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lve ll

B) Yalniz i
E) I, Il velll

C) Yalniz 1l

20-) Asagidaki

¢oziinurken su ile ¢ozunen tanecik arasinda

maddelerden hangisi suda

iyon-dipol etkilesimi olur?
A) H2SO4 B) NaNO,; C)

E) NO2

CH,COOH
D) C,H;OH
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11. SINIF BiYOLOJi UNITE TESTI

=P

Adi-Soyadh:

Azafida insan kalbinin bilomierd numaralandiriarak veril-
rmigkir,

- B o

Kiigik kan dolasiminin, kalbin hangi bélimiinden kanmn
pompalanmasiyla baglayip hangl numaral béliminde
sonlandiqn agafidaki secansklerin hangisinde dodru
verilmigtir?

A) 1ve il B llve lll

O 1 we

) llve IV
E) 1ve IV

2.

Safjhkh bir insana tiroit bezinin hormonlan enjekte edi-
lirse insanda asafidaki defisimlerden hangisi gdzle-
nir?

&) Solunum hizinda yikselme

B} Kalp atisinda azaima

%) Kan basincinda disme

D) Metabolizma hizinda azalma

E) Tiralt uyanc: hormonun salgilanmasinda adma

3.

Tonus durumundaki bir kas igin azafidakilerden hangl-
si soylenemez?
&) Bu durumunu karumak icin eneji harcar,

B) Tamamen kasiimig durumda degildir.

C) Iki Z bandi arasindaki aralik tam gevsemis durumdakin-
den daha kizadir.

D) Abandi, kasima durumundakine gire daha kisadir.
E) Tam gevesemis kasa gre daha kolay wyarlr,
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4.

Asagida verilen salgr bezlerinden hanglsl salgilannin
bir bolumind kana, bir bélimdnd sindirim kansling ve-
rir?

Al Tiroit bezi
D) Pankraas

B) Hipofizbezi  C) Ter bezi
E) TOkirdk begi

Cizgili bir kasin kasilmasi sirasinda asagidakilerden
hangisinin miktan digerlerinin tersi yoniinde dedisim
gosterir?

A} ATP yikimi

B) Kreatin fosfat yikim

C) Gliknjenin hidrolizi

D) Laktlk asit oram

E} Sarkoplazmik retikulumdaki kalsiyum orani

6.

. Akfif bagigikhik olugturma
Il. Zayifiatimig mikrop Igerma
I, Mikrop alan kisive tedavi amach verilme

Yukanda verilenierden hangileri saruma ait dzellikler-
dir?

B) Yalrz Il
D) Ivell

G Yalniz [
E) Ilvelll

A Yaliniz |




7.

Sinapslardaki uyarh lletiml sirasinda gerceklesan,

I, Sinaptik kesaciklerdeki nirotransmitter maddeler akzo-
sitozla sinaptik bosluda burakilir,

Il Sinaptik yumrudaki Ca= lyenlanmin varld sinaptik ke-
saciklarin zar ile kaynasmasina neden olur,

Il Uyartinin akson ucuna gelmasiyle sinaptik yumru zann-
da bulunan Ca** kanallan agilr,

V. Morotransmitterer sinaptik boglukta ver alan difjer
néranun dendrifferindeki reseptdriere baflamnr va ndron
depolarize clur.

V. Sinapiik bogluktan Ca*™ iyonlan sinaplik yumruya ge-
car.

olaylanmin olug sirasi agafidakilerin hangisinde dodru
varilmistir?

A} IV-H-11-8-Y BY I-IEN-1-1Y
09 H=H-W-1v-1

C) HIV-lkb-y

E} -V-NH-V

Mefronun numaralanmiz bélimlerinden hangilerinds

geri emilim gergeklesmaz?

A} Yalmz | By Yalmz Il
o) 1wl

) Yalmz 1
E) Ml ve IV
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9.

Dogal katil hicreleriyle ilgili asafidaki dzelliklerden
hangisl yanhgtr?

A) Faposiloz yapabilme

B) Kanseresmis hicreleri yok edebilme

C) Lizozim enzimleri selgilayabilme

D) Qzgil olmayan savunmada rol alma

E} Otoimmbn hastaliklara neden oima

10.

Atardamar

Kan damarlarindakl lkarn alog hezi ile lglll, agagida ve-
rilen kargilastirmalardan hangisi dogrudur?

A) Atardamar > Toplardamar = Filcal damar
B) Atardamar = Kilcal damar < Toplardamar
C) Atardamar = Toplardamar > Kilcal damar
D) Atardamar < Toplardamar < Kilcal damar
E) Atardamer = Kilcal damar = Taplardamar

11.

Beyincigl zarar gbren bir kiside,

|. Gozler sirekli hareket stigi igin bir cisme sabit baka-
maz

l. Kulaktaki yanm daire Kanallarindan gelen denge sinir-
larinda Impuls llatimi gerceklasemaz.

lIl. Dengesini sajlayamadidy icin dizgin yiryemez,
IV, Kolve bacak kaslannin koardinasyonuny saglayamaz.
durumlanindan hangilerinin gerceldesmesl beklenmez?

B) Yalniz I ¢) Mvelv
D) 1, 1l va [V E) I, Ml ve IV

A) lvell




12.

ingamin sindirim kanahinda karbonhidratlara et eden
tiim enzimler amilaz gibl gbrev yapsayd,

|. Iskalet kasinda glikojen mikiannin artmas

Il. karbonhidratiann blyGk bir lesminin hidrolizinin ta-
marmlanamamasi :

lIl. kanda maltoz miktannin artmas
durumlanndan hangileri gergeklesirdi?

A) Yaimz | Bl Yalmz Il ) Yalmz i
D) lvell E) I, 1wl

13.

Yapilan araghrmalar anikiparmak badirsafinda asit bulun-
masinin mide bosalma hizini ve aktivitasini etkiledigini or-
taya koymustur. Omedin onikiparmak bafjirsafina pH'si &
ve daha disik bir snanin veriimesiyle mide bogalmasimin
durdufu giézlenmizlir.

Bu gozlem ssamdakilerden hangisini kanitlar?

A) Mide igarifinin pH dederinin ddgik oldugunu
B} Onikiparmak bafirsafinda pH dergimine duyarl resep-
torler bulunduduru

C) Mideye giden besin gerlginin midenin bogaima hizim
etkiledigini

D) Onikiparmak bafirsadinda manomer gesiding duyarl
resaptirarin bulendudunu

E) Mide hareketlerini sadece onikiparmak bafirsadindan
giden sinyallerin dizenledigini

14.
. FSH

Il. LH
iIl. LTH

Yukanda verilen hormonlardan hangileri hem disi de
hem de erkelie salgilamr?

A Yalniz | B) Yalmz [l
O 1vell

C} Yalruz i
E) [velll
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15.

Sarkomer
et il A
A bandi [ bandi
. . - H baind
N ]
I..- _.- =
Z seridi Z garidi l £ geidi

Niyazin AXIin

Cizgili kaslarda aktin ve miyozin ipliklerinin dizenh dizilimi
yukandaki sekilde gdsterilmistir.

Sekildeki bantlan ve kasilma olayim anlamaya galizan
Ekin'In asagidaki ifadelerinden hangisi yanhshr?

A) A bandi miyozin proteinlerinin boyuna egitiir,

Bl H bandi, miyozin profeininin, akiin protaini ila kesismedi-
gi kesmin boyunu gosterir,

C) I'bandi, akiin proteinin boyuna agithr.
D) Tki Z gizgisi arasi, kasima birimi olan sarkomerin boyunu
warlr.

E) Kasima A bandinin boyunu dagistirmezken | ve H band-
larinda daralmaya neden olur,

16.

Solunum sisteminin ¢alismasi lle llgili asafidaki ifade-
lerdan hangisi yanhghir?

A} Solunum merkezler beyin yanm kireler, pons ve omy-
rilik sodaninda bulunur.

B} Scluk alip verme olayl, ctonom ve somalik sinirder ile
denatlenis,

C) Sempatik sinirler bronglann geniglemasini saglar,

D) Soluk alip verme hizini, kandaki oksijen miktann resep:
torleriyle algilayan omurillk sodam belirer,

E} Kandaki tircksin ve adrenalin hormaonkarinin miktarann-
daki artis soluk alip varmea hizii artine,




17.
Karaciger tarafindan uretilen,
l. salra,
il protrombin,
lil. fibrino|en,
V. heparin
maddelerinden hangileri kana salglanmaz?

B) Ive IV C) Nvelll
D) 1, Il ve IV E) lllve IV

A) Yalnz |

18.

|. Tip | seker hastalif
Il Zztlre

. Multiple sklgroz
V. Enfarktls

Yukanda verilen hastahldardan hangileri otoimmun
hastaliktir?

A) Telll B) Yainiz |l C) e IV

O} I, 1l ve IV E) 111, W ve IV

0

19.

Sadlikh bir insan vicuduna ait ait bazi damariar numaralan-
dinlarak yukandaki sekilde gosterilmistir,

Mumaral damarlarla ilgili asafidald ifadelerdan hangisi
yanhstir?

A} | ve IV numarall damarlardaki kanin madde dergimlari
birbirine esittir.

B} Karm ag olan bir insamin 1l numarah damanndaki kan-
da bulunan glikojen oram dijer damarlardakinden daha
fazladr,

G} | ve IV numaral damarlardaki kamn oksijen derigimi, i
ve lll numaral damarlardakine gbre daha fazladir.

D) Karni tok clan bir insamin || numarah damanndaki kan-
da, [l numarah damanndaki kana gére daha gok besin
ranarmetlan bulurur.

E) Ure derigimi en gok olan damar Ill numarall damardir,

20.
llandaki aker miktanni,
| bibrek,
Il pankreas,
. karacijer

organlarinin hangilerinden salgilanan hormonlar artt-
FIr?

A) Yalmiz| B) Yalniz Il
D) Tvell

C) Yalnz lll
E) Ilvelll
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E 11. SINIF BIYOLOJt 1. UNITE (DOLASIM SiSTEMI) ﬂ" SIIN
sinr Adi-Soyadi: Sumuff: L1 ) ———
1) 3)
Kalbin sag karincigi kasildiginda, Asadida insan kalbinin sekli verilmistir

I. Sol kulakcik gevser.
II. Biklspit ve triklspit kapak¢iklar acilir.
ll. Yarim ay kapakgiklari kapanir.

olaylarindan hangileri gézlenir?

A) Yalmz | B) Yalniz 1l C)lvell
D) I ve lll E) Il ve lll
Buna gore, numaralandirilan kisimlardan hangisi yan-
lig eslestiriimigtir?
2) A) I; Aort

Bazi hormonlarin kalbin galismasi tizerine olan etkileri
ile ilgili;

B) V; Sag karincik
C) II; Akciger toplar damari

Kalbin ¢alisma Kalbin calisma 5
hizi hizi D) IV; Ust ana toplar damar
/Il 1\ E) II: Akciger atar damar
| Tiroksin | Asetil kelin
4)
Kalbin ¢alisma

hizi Kalbin bir defa kasilip gevgemesi sirasinda;

| |. sinoatrial (SA) dugum,

/ |I. atrioventrikler (AV) dugum,

- IIl. his demetleri,
—
| Adrenalin IV. purkinje lifleri
yapilarinin gorev alma sirasi agagidakilerden hangi-
numaralandirilan grafiklerden hangileri gizilebilir? sinde dogru olarak verilmistir?
A) Yalniz B) Yalniz i C)lvell A I=l= -1V B)1=11-1V-Ii
Dl vell BV llve I CyI=l=1=1V Dyl =1V =1=1i
)1 ve )1, 1ve E)IV=Ill=1=II

¢]



5)

Insan kalbi icin asagidaki aiklamalardan hangisi
yanlistir?

A) Sol kulakeik ile sol karincik arasinda bikiispit kapakg k-
lar yer alir.

B) Kalbin kasilmasina diastol gevsemesine sistol denir.

C) Kalbin digini perikart adi verilen bag dokudan yapilmis
¢ift kath bir zar érter.

D) Koroner kilcallar aorttan ayrilir ve kalp kaslarinin bes-
lenmesini saglar.

E) Kalp kasindan olusan miyokart tabakas! sol karincikta
en kalindir.

6)
Akyuvarlarla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi soyle
nemez?

A) Doku sivisina gecebilirler.

B) Enfeksiyona neden olan yabanci maddeleri fagositoz
yaparak etkisiz hale getirirler.

C) Yalanci ayak olusturarak aktif hareket edebilirler.
D) Solunumla ATP enerjisi retebilirler.
E) Zarlarindaki antijenler kan naklinde énemlidir.

g

7)

Asadidaki sekilde kilcal damarlarda madde alis verisi
sematize edilmistir

A

40 mm=Hg . 0.B = Ozmotik basing
. K.B = Kan basinci
™.
JT
25 mm=Hg = OB
1
e

15 mm=Hg K.B

¥

Bu bireyde kanin ozmotik basinci 25 mm-Hg'den
20 mm=Hg'ye diismesi durumunda;

|. Stzdlme azalir, emilim artar.

II. Odem olusumu gerceklesir.
lll. Doku sivisindan kana gecen molekdllerin miktan azalir.
olaylarindan hangileri gergeklegir?

A) Yalmz | B)lvell
D) lve il E)I, Ivelll

C)lve Il

8)
Karacigere kan getiren ve gotiren damarlar sekilde numa-
ralandirtimistir.

loplardamar
Buna gbre asagldaki aglklamalardan hangisi yanllgtlr?

A) | numarall damar temiz kan tasir.

B) Tokluk durumunda II'deki glikoz orani llI'den faziadir.
C) II've lll numarali damariar kirli kan tasir.

D) I numarali damardaki dre orani li'den fazladir.

E) I numarall damardaki kan basinci Il ve IlI'den buydktir.




9)
Asagidaki semada insanin kan dolagimina ait bazi damar-
lar numaralandinimistir.

Bu damarlarla ilgili;

I. 2 ve 3 numarali damarlardaki kanin bilesimi yaklasik
olarak aynidir.

Il. En az ire derisimi 5 numarali damarda bulunur.
1. 1 ve 4 numarali damarlarin oksijen derisimi yiksektir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve lll E)L velll

10)
. Insan viicudunda 6dem olusumuna;
. kanin ozmotik basincinin azalmasi,
Il lenf kilcallarinin tikanmasi,
IIl. doku sivisinin ozmotik basincinin artmasi
durumlarindan hangileri neden olabilir?

A) Yalniz Il B)lvell
D) Il velll E) Il velll

C)lvell
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11)
Alt anatoplar damara isaretlenmis alyuvar hiicreleri verili-
yor.

Bir siire sonra isaretli alyuvarlara bagirsak toplardamarin-
da rastlanmistir.

Buna gore igaretli alyuvar hiicreleri;
|. akcider,

Il. kalp,

lIl. mide,

IV. bagirsak

organlardan hangisinde bulunan kilcal kan damarla-
rindan kesinlikle gegmistir?

A)lve IV B) Il ve Il

E)I, I, ve IV

C)lllve IV
D)1, Ilve lll

12)

Starling hipotezi kilcallar ile doku sivisi arasindaki madde
degisimini acklamaktadir.

Hipoteze gore;
. Kilcalllardan doku sivisina madde gecisini kan basinci
saglar.

Il. Normal kosullarda kilcallardan doku sivisina alyuvar ve
akyuvar hiicrelen gecemez.

lIl. Doku sivisindan kilcallara madde gecisi yalniz osmozla
gerceklesir.
IV. Normal kosullarda kilcallardan doku sivisina gecen

madde miktari doku sivisindan kilcallara gecenden
daha fazladir

ifadelerinden hangileri yanlistir?

A)lve ll B) Il ve C) lllve IV
D)L vell — E)LILIN velV




13)
Kazaniimis bagisiklik aktif ve pasif bagisiklik olarak iki
sekilde ortaya ¢gikar.

Buna gore;

|. kizamik olan bir bireye serum verilmesi,
|I. bireye su ¢icedi asisi yapilmasi,
IIl. bireyin kabakulak hastaligini gecirmesi

durumlarindan hangileri bireyin ilgili antijene karsi
aktif bagisikhk kazanmasini saglar?

A) Yalniz |
D) Ilvelll

B) Yalniz Ill C)lvell
E)L Ivelll

14)
Lenf damarlarinda lenf sivisinin hareketinde;

|. kalbin karinciklarinin gevgemesi,
|l. damar yapisindaki diiz kaslarin kasilip gevsemesi,
IIl. damar icinde tek yéne acilabilen kapakeiklar

faktorlerinden hangileri etkilidir?

A) Yalniz |
D)l velll

B) Yalniz [l
E) I, Il velll

C)lvell
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15)
Asadidaki grafikte bir bireyin X antijenine karsi kaninda
bulunan antikor miktarinin zamana bagl dedisimi gdstenl-
mistir.
K.anda bulunan
+ anfikor miktan

|iincil tepki
|I.Fl"|
Birincil Epki '

A
f'/ \_J:Il

/ » Zaman
Tﬁd'ltijan\rerilmis

Buna gore;
|. Birey X antijeni ile ki kez karsilasmistir.
II. Bireyin X antijenine karsi dogal bagisikhqr vardir.
lll. Birincil ve ikincil tepkimenin gerceklesmesine sebep
olan antijen cesidi aynidir.
yorumlarindan hangileri yapilabilir?

B) Yalniz lll
E) I, Ivelll

A) Yalniz | C) lve lll

D) e lll

16)
Virlislerin neden olduklar hastaliklarla ilgili,
|. antibiyotikler etki etmez,

II. interferon adli antimikrobiyal proteinler viriislerin hiicre-
den hiicreye yayllmasini engeller,

lll. bazi viritiik hastaliklara karsi asi gelistirilememistir

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve Il

B) Yalniz Ill C)lvell
E) I Ilvell




17)

Asaqgidakilerden hangisi 6zgul olmayan savunmanin

birinci hattinda yer aimaz?

A) Derinin ter salgilamasi

B) Midenin asit salgis

C) Solunum yolundaki mukus

D) Géz yasindaki lizozim enzimi
)

E) Virlslere karsi sentezlenen interferonlar

18)
Bacaklardan ve bagirsaklardan toplanan lenf sivisi,
kan dolasimina katilirken;

|. peke sarnicl,
[I. gogus lenf kanali,
ll. sag koprucuk alti toplardamari

yapilarindan hangilerinden ge¢cmez?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il
E) Il ve llI

C)lvell

19)

Dolasim sisteminde yer alan damarlarda bulunan kan
icerigi ile ilgili verilen asagidaki agiklamalardan hangi-
si yanhstir?

A) Ag birinsanda en fazla glikoz karaciger tsti toplarda-
marda bulunur.

B) Oksijen derisimi bakimindan en zengin damar akciger
toplardamaridir.

C) Karbondioksit derisimi bakimindan en zengin akciger
atardamaridir.

D) Ure bakimindan en zengin damar akraciger atar dama-
ridir.

E) Enazbosaltim atigi bdbrek toplardamarinda bulunur.
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20)

Farkli damarlardaki oksijen derisimi grafikteki gibidir:

% oksijen
A

yd

I .
| | » damarar

1
X

Y

Z

Buna gdre asadidakilerden hangisinde dogru eslesti-

rilmistir?
X Y z

A)  Akciger Aort Doku kilcallan
atardamar

B) Akcider Alveol kilcallan  Aort
atardamarn

C) Akciger Alveol kilcallan  Doku kilcallan
atardamarn

D) Dokukilcallan  Alveol kilcallan  Aort

E) Aort Doku kilcallan  Alveol kilcallan




EDEBIYAT TESTi CEVAP ANAHTARI

1C2.D3.C4.E5.C6.D 7.B8.E9.A10.C11.D12.C13.E14.B15.A16.A17.D18.C19.E 20.D

TEMEL MATEMATIK TESTi CEVAP ANAHTARI

1. 2-A 3-E4C5D6-A 7-E 8B 9-C 10-B 11-C 12-B 13-C 14-D 15-C 16-C
17-C 18-D 19-A 20-C

ILERIi MATEMATIK TESTi CEVAP ANAHTARI

1B 2D 3-A4E 5D 6C 7B 8C 9D 10-A 11-D 12-A 13-D 14-B 15-A 16-D
17-C 18-C 19-E 20-C

COGRAFYA TESTi CEVAP ANAHTARI

1-B 2-C 3-D 4-E 5-D 6-E 7-D 8-E 9-C 10-A 11-E 12-B 13-E 14-D 15-E 16-A 17-B 18-C 19-E 20-B

DiN KULTURU VE AHLAK BILGIiSi TESTi CEVAP ANAHTARI

1-E 2-A 3-E 4-A 5-A 6-E 7-D 8-C 9-C 10-A 11-E 12-B 13-A 14-D 15-D 16-A 17-A  18-E 19-C 20-D

FELSEFE TESTiI CEVAP ANAHTARI

1-B 2-B 3-D 4-D 5-B 6-B 7-E 8-C 9-A 10-A 11-A 12-D 13-B 14-C 15-E 16-C 17-D 18-A 19-B 20-C
21-E 22-D 23-A 24-B 25-E

KiMYA TESTi CEVAP ANAHTARI

1)C 2)B 3)E 4)C 5)E 6)D 7)D 8)C 9)D 10)B 11)D 12)B 13)B 14)B 15)C 16)B 17)E 18)D 19)E 20)B

BiYOLOJi TESTi CEVAP ANAHTARI

1-B 2-A 3-D 4-D 5-E 6-C 7-C 8-A 9-A 10-A 11-B 12-B 13-B 14-D 15-C 16-D 17-A 18-A 19-B 20-B

BiYOLOJi TESTi (DOLASIM SiSTEMIi) CEVAP ANAHTARI

1A 2E 3B 4A 5B 6E 7D 8D 9C 10E 11A 12B 13D 14D 15C 16E 17E 18B 19D 20C

] Zekeriya BUTUR
Il Milli Egitim Mudur Yard.

(Lise Koordinatorii)

Calismada Emegi Gegen Ogretmenlerimiz

TAYIBE AYKUT ORHAN BAYKARA OMER MUHARREM GUZEL N
YASEMIN OZKOYUNCU RUSEN EREN AYLIN AVCIOGLU

FIDAN OZTURK MEHMET SiRiN BATUR FEHIM SAHIN




